

2014 年 12 月图书馆动态

一、2014 年图书馆工作委员会会议顺利召开

2014 年 12 月 10 日下午，我校在秦皇岛校区组织召开 2014 年图书馆工作委员会会议。校长王同坤、副校长杨越冬、校长助理高书国出席会议。学校图书馆工作委员会委员及图书馆部分馆员参加会议。会议由校长助理高书国主持。

会上，图书馆馆长宋和平汇报了 2014 年图书馆工作情况及 2015 年工作设想。与会馆员解读了“图书馆资源建设与使用年度报告书”，详细介绍了图书馆资源建设与使用分析、各二级单位信息员工作情况。期间，与会人员进行了中、外文数字资源建设的问卷调研。

王同坤校长对图书馆一年来的工作给予了充分的肯定，强调图书馆地位重要，责任重大，任务艰巨，在网络环境下图书馆面临重大挑战。王同坤校长希望各二级单位对图书馆工作给予支持，对图书馆资源建设高度重视。杨越冬副校长、高书国助理对图书馆工作提出了中肯的建议。

与会委员们结合本单位教学科研工作对图书馆的文献资源建设、资源检索利用、图书馆自我推介营销等问题建言献策，并对图书馆工作提出了希望。

高书国助理在总结讲话中强调，图书馆一年来的成绩有目共睹；希望图书馆在学校的转型发展中再接再厉，把 2015 年工作做得更好；希望各位委员继续关注图书馆，支持图书馆工作，把图书馆资源利用好。



我校 2014 年图书馆工作委员会会议

供稿：惠中艳

二、2014 年 11 月 22 日图书馆全体党员及部主任一行，去平津战役纪念馆参观学习

2014 年 11 月 22 日图书馆全体党员及部主任一行，在赵友书记和宋和平馆长的带领下，前往天津全国爱国主义教育示范基地----平津战役纪念馆参观学习。

平津战役纪念馆是一座全面介绍平津战役的现代化展馆，陈列内容丰富，有战役决策、战役实施、人民支前、伟大胜利、英烈业绩等五个部分，展出照片 400 余幅，文物 2000 多件。图书馆一行跟随专业讲解员逐一参观，聆听一段历史，缅怀革命先烈。

平津战役是 1948 年 11 月 29 日至 1949 年 1 月 31 日之间进行的解放战争战略决战三大战役中最后一个战役，由林彪、罗荣桓和聂荣臻指挥，历时 64 天，共歼灭、改编国民党军 52.1 万人。这一伟大胜利，使悠久的历史古都北平和工商业大城市天津回到人民手中，对加速解放战争的进程具有重要意义。

平津战役纪念馆筹建于 1995 年初，1995 年 11 月 29 日奠基动工，1997 年 7 月建成开馆。走进平津战役纪念馆，也就走进了那激情燃烧的岁月，看到了那在战火中燃烧的青春。纪念广场中央巍然屹立着高 64 米的胜利纪念碑，那是一柄高耸入云的不锈钢三棱刺刀直插云霄。庞大的建筑透出庄重，摄人心魄，一组组雕像，无论是炮手

强壮的手臂，还是骑兵果敢的眼神，亦或是前赴后继的士兵手中的钢枪，都带我们回到那个战马嘶鸣、炮声隆隆的年代。

进入纪念馆，聂荣臻元帅亲笔题写的“平津战役纪念馆”七个金色大字，镶嵌在展馆的巨大牌楼式眉额上，为纪念馆增添了光彩和神韵。大厅正中央的铸铜雕像便是《走向胜利》，表现了中共中央毛泽东和刘少奇、朱德、周恩来、任弼时五位书记的领袖风采，领袖们踏着坚毅的脚步，目光中透漏出坚定的信念——要为解放劳苦大众不懈努力。

参观之后，各位同志都感受到了从解放战争到今天，我们的国家发生的翻天覆地的变化，也深刻地体会到中国共产党的伟大，并纷纷表示要牢记历史，珍惜今天来之不易的幸福生活，发扬先烈光荣传统，努力工作，再创中华民族发展的美丽诗篇！



平津战役纪念馆前留影

供稿:张桂荣、韩淑芬

三、我馆在河北省图书馆服务创新案例评选中喜获二等奖

河北省图书馆学会年会暨图书馆服务创新案例评选表彰大会于2014年12月15日至17日在河北省张家口市召开。我校图书馆宋和平馆长带领图书馆服务创新团

队参加了大会。在服务创新案例评选中，我校图书馆报送的《“发现·图书馆”系列活动创新流程及组织变革》在本次评选中脱颖而出，荣获首届河北省图书馆服务创新案例二等奖。

本次图书馆服务创新案例评选系河北省图书馆学会首次举办，得到了中国图书馆学会的大力支持，共有五十余案例入围。我校图书馆在本次评选中脱颖而出，在收获图书馆界肯定的同时，充分说明了我校图书馆服务质量的提升，扩大了我校在全省的影响力。



图书馆学会年会现场



宋和平馆长参加图书馆学会年会

供稿：马俊云、郑春颖

四、2014年河北省高校图书馆期刊工作专业委员会年会在唐山市召开

2014年11月17-18日，宋和平馆长和阅览部张桂荣老师参加了在唐山市召开的“河北省高校图书馆期刊工作专业委员会第六届年会暨第八次学术研讨会”。会议听取并审议了第五届专业委员会工作报告，审议并通过了专业委员会章程（修改案），推选出新一届河北省高校图书馆期刊工作专业委员，我校张桂荣老师被推选为第六届专业委员会委员。

会议由河北农业大学图书馆书记商奎和河北师范大学图书馆副馆长张丽娟共同主持，河北联合大学党委书记、副校长型平均教授和省高校图工委秘书长李振纲教授分别到会讲话，会上还观看了河北联合大学新校区视频展示。原河北理工学院图书馆馆长、全国期刊工作研究会常务理事、学术组组长、河北省期刊工作专业委员会主任刘瑞兴回顾了河北省高校图书馆期刊工作委员会的发展历程、期刊工作研究会的作

用，鼓励大家广泛参与、多进行行业间交流。河北师大图书馆副馆长刘绍荣做了题为“新空间 新理念 新服务”的报告，把从师大新馆的设计、建设、使用中总结出来的经验和建议与大家做了分享。

最后，两个企业代表分别介绍了他们的数据库与新兴多功能触摸屏发展的情况。能够参加此次期刊工作会议，加强了我校与兄弟院校图书馆之间的交流，认识到图书馆期刊工作者的广泛参与是期刊工作生命力的主要保障，学到了图书馆建设方面的新知识，新理念，并带回了可免费利用的电子书资源信息给技术部。

供稿：张桂荣

五、图书馆 2015 年报刊征订工作顺利完成

2015 年度报刊征订本着平稳延续的原则，三校区图书馆共征订报纸 87 种，期刊 1731 种（其中中文期刊 1729 种，外文原版期刊 2 种），剔除各个校区停刊、休刊的期刊 80 种；新增读者荐购期刊 4 种。

供稿：郑春颖

六、开展了“综合艺术的魅力——经典歌剧选段欣赏”讲座

2014 年 12 月 11 日下午，《综合艺术的魅力——经典歌剧选段欣赏》讲座在开发区校区综合楼 611 室进行，乐评人陈骋主讲。歌剧作为一门综合艺术诞生于 400 多年前，从第一部歌剧《达芙妮》到迄今为止保存下来最早的歌剧《尤丽狄茜》，再到格鲁克的歌剧改革，莫扎特天才般的歌剧创作，瓦格纳、比才、威尔第、普契尼等，这些伟大的作曲家们为我们留下了众多感人至深的作品。而其中的那些动听美妙、脍炙人口的经典唱段，更是让人过耳难忘，传唱至今……

学生与讲师互动踊跃，课堂效果非常好。

供稿：惠中艳